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Enunciados y Soluciones
P1. Hallar cuántos números de dos dígitos son divisibles para la suma de sus dígitos.
Fernando Gómez

Solución:
Supongamos que n = 10a+ b cumple, luego

10a+ b = k(a+ b) =⇒ (10− k)a = (k − 1)b

Reemplazamos r = k− 1 entonces (9− r)a = rb. Sabemos que a > 0. Si b = 0, entonces 9− r = 0 y a
puede tomar cualquier valor. Luego hay 9 casos.
Ahora consideremos b > 0. a, b son dígitos no nulos, se tiene que 1 ≤ r ≤ 8. También 1 ≤ 9− r ≤ 8 y
9− r + r = 9, luego por simetría basta considerar los casos 1 ≤ r ≤ 4 y el total será el doble de los
casos considerados

r = 1, entonces 8a = b. Luego 8 divide a b y hay un caso.

r = 2, entonces 7a = 2b. Luego 7 divide a b y hay un caso.

r = 3, entonces 2a = b. Luego b es par y hay 4 casos.

r = 4, entonces 5a = 4b. Luego 5 divide a b y hay un caso.

Concluimos que hay en total 9 + 2(3 + 4) = 23 números que cumplen con la propiedad.

P2. El punto P se encuentra en el lado BC del triángulo ABC de tal manera que BP = 2 · CP .
Demostrar que la recta AP biseca la mediana del triángulo ABC trazada desde C.

Solución:

B

A

C

R

Q P

M

Sea Q el punto medio de BP , entonces BQ = PQ = CP = 1
3 · BC. Sea R el punto medio de AB,

entonces RQ es paralela media de ABP , de donde RQ ‖ AP . Sea M la intersección de AP con CR
entonces MP ‖ RQ con lo que MP es paralela media de CQR por lo que M es el punto medio de
CR, y así se concluye que AP biseca la mediana del triángulo ABC trazada desde C.

P3. Una base militar tiene la forma de un triángulo equilátero de 15 km de lado. Restricciones de
seguridad hacen que la comunicación por celular sólo sea posible en un rango de 3 km. 26 soldados se
encargan de patrullar la base de manera aleatoria y tratan de contactar a todos los demás. Mostrar
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